

# АЛТАЙСКИЙ

# КРАЙ

Орган общественно-политической и кооперативной мысли

Выходит в г. Бийск ЕЖЕДНЕВНО, кроме дней послепраздничных.

№ 13-й. Год издания первый.

Суббота, 8 марта 1919 г.

Год издания первый № 13-й.

Редакция открыта с 9-ти до 2-х часов дня.

Рукописи, присылаемые в редакцию должны быть написаны разборчиво и на одной стороне листа и, для сведения редакции, снабжены подпискою и адресом автора. Статьи и корреспонденции могут быть напечатаны и сокращены. Рукописи без обозначения условий считаются безнадзорными.

Возвращение рукописей, не принятых к печати, для редакции не обязательно.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс. — 8 р., на 3 мѣс. — 24 р.

Плата за объявления.

Впереды талоны — 75 коп. за строку текста, назад — 40 коп.

За перемѣну адреса взимается 30 коп.

Книжная открыта ежедневно кроме дней праздничных, с 8 ч. утра и до 2 ч. дня.

Редакция помещается по ул. Льва Толстого, в домъ Хаккина. Контора, по ул. Льва Толстого, дом Н-ков А. В. Осипова.

## Открыта подписка на 1919 год на „Алтайский Край“

орган общественно-политической и кооперативной мысли.

Газета ежедневная, кроме дней послепраздничных, издается в г. Бийск Горным Союзом Кооперативов и Бийским Крестьяным Союзом.

Подписная плата 8 рублей в мѣсяц.

Редактор: В. А. СФРЕБРЯКОВ.

### Объявление.

На основании Верховнаго Постановления Совѣта Министров от 21-го февраля 1919 года, призываются для службы во флотѣ и морском вѣдомствѣ всѣ кондуктора флота не достигшие сорока пяти лѣтняго возраста, всѣх специальностей, в том числѣ и тѣ, которые были старшіе специалисты, на основании вѣдомствѣна пункта 6 положенія 12-го іюня 1917 года об упраздненіи корпуса кондукторов флота. Первый день мобилизации считается 10-е марта сего 1919 года, а потому призывающіеся обязаны явиться в Управление Бийскаго Уѣзднаго Военнскаго Начальника в трех-дневный срок, со дня помѣщенія на мѣстѣ настоящаго объявленія.

Вр. и. об. Бийскаго Уѣзднаго Военнскаго Начальника, Подпоручик АНГЕРМАН.  
Дѣлопроизводитель, чиновник военнаго времени КОЛМГОРОВ.

### Приказ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа.

№ 56. 25 февраля 1919 года г. Бийск.

§ 11.

Объявленіе для свидѣнія и исполненія приказа войскам Омскаго военнаго Округа от 18 февраля 1919 года № 56.

Из доносенія Начальника и в нарядѣхъ дѣловой усумариваю, что число самовольных отлучек, несмотря на строгіе указы, как дистанціоннаго, так и в судебнѣ и порядкѣ, не уменьшается. Приказываю вынудить водкомъ солдатам преступно подобны отлучек, помѣщаясь бранными на их товарищѣ, которые должны нести службу и за себя и за нѣмъ одинаково мною возбуждено ходатайство об исполненіи вѣнствѣи пре бывающа в отлучкѣ из срока дѣйс вительной службы. Таким образом водкомъ повнесеннаго наказа нѣя отлучка нѣя должнѣ будет д служива в привлекенное время, тогда как их товарищѣ будут уволены домой. Так как дѣят льное пребываніе в отлучкѣ возможно лишь при о вѣнствѣи лиц укрупняющіх отлучившихся. Приказываю Уполномоченнаго мною вѣнствѣи обявательно постановленіем о наложеніи на укрупнителей денежнаго штрафа до 3000 рублей.

И длинное почитаніе: Командующій войсками Гетмана Майор Матѣвскій.

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа Полковник Кабаков.

Вр. и. д. С. ошана Адъ юкта Поручик Шенчук.

### Объявление.

При Канцеляріи Мясоеда Алтайскаго района Министерства Снабженія и Продовольства, по Сѣвнйой улицѣ д. № 14, будут продаваться Овчина шубы от 15 рубл и шуга.

Ивановича 8

Торги назначаются на 8 Марта сего года, в 12 часов дня. Желающіе участвовать могут подать заявленіе в канцелярію Мясоеда с 8 часов утра до 1 часу дня.

Завѣдывающій районом Вилкин.

Дѣлопроизводитель А. Филлипов.

### Врач Боржек

ПРИЕМ БОЛЬНЫХ от 4-6 часов кромѣ праздничных. Угол Татарскій и Бийскій и Омскій кр.

Доктор

И. В. Ваксман

Прием больных со внутренними, хроническими болезнями. Занятия балларом и „БІА“. Прием от 4 до 6 вѣч Кузнецка ул., дом Доброходова, кр. Енисейскаго.

### ЗУБНОЙ ВРАЧ

Е. С. Аносова

прием больных ежедневно с 10 час. утра до 12 час. дня и от 4 до 6 вѣч исключенно воскресных дней. Фортисовскій ул. дом 11. Нахлѣбникова Кузнецкаго.

### Разъѣздной врач

по городу для бѣдных

А. Ф. Хмѣлевская

присматривает бесплатно. Адрес: Владимирская улица рядом с Городской Управлѣн.

### Зубоврачебный кабинет

И. Р. Халаидовскаго

Угол Л. Толстого и Виржеваго переулка, д. Антонова № 3 (против д. Осипова). Прием от 9-11 ч. дня и от 5-7 вѣчала.

### Бийск, 8 марта.

Не касаясь правотворчества программ и лозунгов, которые считают долгом выносить на показ каждаго члена парламентарнаго на территории и в границах Россіи правительств, мы должны призвать отлучку вашу врача с каждым часом междуусобной борьбы все туже и туже затягивают веревки на себя шею. И вѣнствѣи катастрофическое положе ніе становится болѣе ярким и ужасающим, когда мы слышим вѣнствѣи на заграничьи. Там преступна дѣлообращенія, кривизна живого мерной жизни; там уже начали работать фабрики и заводы; там не только придется пережить, чтобы забыть, а съ тяглым войнам, так как у нас сильно развито промышленность.

А в Россіи мы лишь читаем, как свои слезы разстрѣлывают дѣлами полками, как русскіе люди почитают недостаток а т пшнѣи, сощивая, что населеніе централи в Россіи вымирает от голода. Мы читаем, что в совѣтѣх Россіи вѣнствѣи чуть ли не 18 милл. ардов рублей в один год. Намъ вѣнствѣи, что и другія правительства работают с де

фцитом и, если въ эти дѣнствѣи бы как достоящаго так и при нѣнствѣи времени обобать и рѣнствѣи яв тасованіе то кривотворчество по тасованіе тысяч на гущу. А платит все это придем. Мы будем голодать и отплатить свои товары за бѣнствѣи. Нам не охраят дѣнствѣи кредиты, ни кредиты, ни купоны и ни какіи друія деньги так как всѣм им гр ш цѣна.

Большевики думают, что если, если дозвнут вѣнствѣи, так и буду плати вѣнствѣи долгов, по его направи сию. Никто там и не подумает гра бовать, если откажемся платить, а просто напросто не дадут нам торговца и будут им жить хуже те торговца. И французскіи, ни англійскіи, ни американскіи рабочіи не станут на нас работать за здорово живенія.

У нас нѣтъ фабрик и заводов, нѣтъ даже люд в, которые смогли бы в скором времени выдѣнствѣи, уже нѣнствѣи производствѣи в Россіи в силу любви дѣнствѣи должнѣ об рашаться к „за-граничьи“, которая ничего не дает даром.

А когда всмотримся, как сами русскіе о себѣ забывают, так ужасо бер-т. На жѣнствѣи дорогѣ пропадають цѣныя поезда с клѣбѣи. стѣнствѣи цѣн заважила всѣ отрасли жизни, а тѣ, которые много вѣнствѣи о своей любви к воинам, кричат о тѣи что им не дают возможности работать и снабжать товарищам населеніе, наши, группы,—пользуясь стѣнствѣи и за хорошия деньги обмануто иностранцам русскіе достоянія. Продаются фабрики и заводы, продаются пароходы и различныя судѣи, чтобы получить барыши и уѣнствѣи въ Россіи.

Вот как забывают о Россіи. Краснѣе слабнѣи города дѣнствѣи бы за краснѣи бумажкѣи; рѣнствѣи цѣнствѣи народова достоянія спекуляци всѣхъ сѣнствѣи расх шнствѣи всѣ, то кабыл о совѣтѣх. Лѣнствѣи коо-в и не видѣи кова междуусоби-в боаят.

Различныя эпидеміи зараженіи ун-ствѣи людей в мѣнствѣи, а забываются воюму. Нам у общественнѣи учѣнствѣи средствѣи, они хранятся в клубнѣи-тѣнствѣи тѣнствѣи, которая и не вѣнствѣи, что такое державѣи дѣнствѣи при снѣи ун-ствѣи к сему и государству, или вѣнствѣи о дѣнствѣи эти деньги у себя, чтобы еще долѣнствѣи прѣнствѣи дасть на Русѣи разруха.

Народ точно уже почувствовал всею прогнѣнствѣи что прѣнствѣи уже нѣнствѣи ресолюция судѣи вашего государствѣи и с вѣнствѣи вѣнствѣи смотрит на всѣхъ, кто блѣнствѣи желает подействѣи его живнѣи. Государственнѣи партіи о их программами, наг-снѣнствѣи грабнѣи а слѣнствѣи, опѣнствѣи дѣнствѣи все и рунѣи нѣнствѣи, когда не знае шѣи, кто прав и виноват.

Народ уже прѣнствѣи только одного—дайте ему спокойно пѣнствѣи, дайте не пугать еминутно готовым названіемъ кривотворца смерти над его головой. Нам не бойте на него газету народ смѣнствѣи, как на дѣнствѣи то людей, совершенно тумашѣи ему, которые ради своих интересов за-ставнѣи его мучиться. Он говорит, что бани дерутся, а у кодырѣи чубѣи трещатъ и в вѣнствѣи мнѣи горѣи. И пошнствѣи, когда виднствѣи, что всѣ группы несут только смерть и смѣнствѣи.

На пошнствѣи народ, что его дру жное пошнствѣи, и тѣм самым ун-ствѣи лѣнствѣи-ка-вѣи либо одной группы, дѣнствѣи порядок страдѣи. А уснѣнствѣи вѣнствѣи ту группу, гѣнствѣи на свои вѣнствѣи нечѣнствѣи ей вѣнствѣи. Учредительскому Собранію, так как на большѣи-нѣи ошнствѣи, и тѣи ошнствѣи, на отдѣлнѣи группы, группы вѣнствѣи щнствѣи дѣнствѣи свои классѣи вѣнствѣи, не-снѣнствѣи предоставнѣи нормальнѣи дѣнствѣи-в страдѣи.

Учредительное Собраніе переда от власти всему народу, который один сам себѣ хозяин и нѣнствѣи по во распоряжаться своими дѣнствѣи. Безъ вар да не нѣнствѣи мыслить о спасеніи странѣи и пусть судятъ отдѣлнѣи группы ковоу угоду о счастливую жизнь, до если они не признают народности, то они прѣнствѣи слѣнствѣи дѣнствѣи свои дѣнствѣи и не а дѣнствѣи о народѣ.

Исторія, что конец междуусоби кой всѣи, кова рѣнствѣи и вою живнѣи с скорѣи вынѣнствѣи из сѣнствѣи сѣнствѣи пожеланію заявит от са мого народа—ны прѣнствѣи вѣнствѣи нѣнствѣи на пом-щѣи возвращающаея Россіи.

Дѣнствѣи этого не много нужно. Ну же о немного получим о дѣнствѣи и вѣнствѣи, которым придется распла чиваться за наши грѣнствѣи и быть во живѣи прикнѣнствѣи нас и тогда всѣо будет каждому, что вѣнствѣи. Совѣнствѣи, пошнствѣи, надѣнствѣи ее только ра бовать. Вѣнствѣи вѣнствѣи, что не спѣнствѣи дѣнствѣи, не вѣнствѣи, не обманѣи не грѣнствѣи жѣнствѣи в немѣи подобнѣи по ступѣи ошнствѣи Россію. Нужно только быть гражданским и этого уже достачно. Это немного, кова-ль бы вѣнствѣи его легко вытѣнствѣи, а между тѣи и нѣнствѣи на шнствѣи стѣнствѣи,—рѣнствѣи кова в тѣнствѣи русскаго, кот рый мог бы гор до назвать, что он честнѣи гражд данин.

### ОБЗОР ПЕЧАТѢИ.

Вѣнствѣи пода в другую сторону.

Времена мѣнствѣи... Наши правнѣи—государственно-мыслѣищѣи люди—при власти совѣнствѣи сидѣнствѣи в своей нарѣи,





